

幸福来敲门

“腊八粥甜！ 心里也甜！”

温暖的日子里
把年味和祝福送达

这几天，宁波晚报社区联盟联合企事业单位和爱心团队发起的“新春走基层·幸福来敲门”公益行动持续推进中。1月18日，腊八节，这一天宁波晚报记者奔赴鄞州、北仑、奉化等地多个社区，在这个温暖的日子，继续将年味和祝福送达。



在福城社区，把祝福和理发服务送到百岁老人家中。 通讯员 褚燕玲 李梦茹 摄

1 鄞州区福明街道福城社区 志愿者上门为百岁老人理发、送福

“翁爷爷，我们来看您啦，这是我画的青龙送福，提前祝您新年快乐。”在鄞州区福明街道福城社区，在网格员荆静陪同下，记者来到109岁老人翁祖德家中，为老人送上大米、手工编织帽、手绘“福”字等大礼包。随行的还有志愿者朱彩英，她是专门上门来为老人理发的。

翁祖德出生于1916年，年轻时在上海从事会计工作，1953年回到宁波。这位百岁老人有5个孩子，4个是女儿，儿子翁心建排行老五。每年9月22日老人过生日时，就是四世同堂其乐融融的日子，远在上海的女儿都会赶来祝寿。客厅里，摆着一张全家福，这都是老人生日宴的时候拍的。

翁心建告诉记者，老人年轻时喜欢看足球赛，前几年，老人还会熬夜看女排和中超联赛。如今年纪大了，比赛看得少了，但每天雷打不动要看《海峡两岸》《讲大道》。中午午睡后，老人喜欢喝杯咖啡，用放大镜看看《宁波晚报》，这就是他的午后休闲时光。

“老爷子，头发理好了，您看看。”朱彩英拿来镜子递给老人。“小朱可是我爸的‘御用理发师’，肯定满意！”翁心建笑着打趣道，“快要过年了，老人嚷嚷着年前要理发，要清清爽爽过大年，谢谢你们噢！”



为老人理发。

2 北仑区大碇街道学苑社区 高龄老人戴着红围巾迎接“洋洋喜气”



记者、社工、志愿者看望高龄老人曹美娟(左二)。 通讯员 张晓阳 李松挺 摄

“快进来！快进来！听说你们要来，我特地‘打扮’了一下！”在北仑区大碇街道学苑社区中河茗苑小区，高龄老人曹美娟热情地将记者迎进门，还给了一个大大的拥抱。

耄耋之年的她特地戴了一条红色围巾，喜气洋洋，面色衬得格外红润。她说，当天一早就等在家里，守候“幸福来敲门”。

两份礼盒装的腊八粥、一箱牛奶、一箱枇杷柑、一份家居用品……这是学苑社区响应宁波晚报社区联盟“新春走基层·幸福来敲门”公益行动，特地为曹美娟准备的新年“定制礼”。春节前，收获如此温暖的慰问，老人感动之余，有些不好意思。

曹美娟是一名退休教师，有着一副热心肠。2006年她成为社区老年协会理事，尽心尽力为老年人服务，这几年刚刚从“岗位”上退下。她的想法很简单：每个人都会变老，如果有一天她也老了，若能获得别人帮助，一定特别美好。

“我有结对帮扶的志愿者崔净洁，她经常会来看我。社区里每个月10日还有义诊，每个月20日有爱心理发，还有医生不定期上门提供家庭药箱管理服务……”说起这些，曹美娟的晚年幸福生活全写在脸上，对于社区提供的形式多样的助老服务，她如数家珍，也尽量不错过每一次活动。“这个社会真好，谢谢你们，这么关心老年人，也祝你们龙年大吉！”临别前，老人的一番真情“告白”，令人心生温暖。

3 奉化区溪口镇剡溪社区 送给老党员的这碗腊八粥有点甜



带着“定制礼”上门看望老党员。 通讯员 葛世娇 江泽 摄

软糯香甜的腊八粥、溪口镇锦溪村的香榧子、喜茶瓶装果茶、社区书法爱好者写的“福”字、对联以及定制的豪华“大礼包”……奉化区溪口镇剡溪社区的96岁老人任华恩收到了社区送来的腊八粥。

“任阿姨，我们来看您啦！先对句接头暗号！上一句是‘新春走基层’，下一句是什么？”“‘幸福来敲门’，是伐啦！谢谢晚报，谢谢社区，谢谢你们的关心！”任婆婆笑着把记者和社区志愿者迎进屋。

任华恩是一名老党员，自退休后一直热心参与社区活动。只要一提起她，居民们都会竖起大拇指。这些年，年纪大了，行动不便，任华恩在家基本靠保姆照顾，女儿每天也会过去看望。这一天，看到一群人上门来“串门”，她特别开心。

“我们今天刚好在社区里举办腊八节活动，志愿者煮了一些腊八粥送给居民。粥冷掉了不好吃，所以我们趁热送粥上门。这里还有社区志愿者写的‘福’字和对联，也送给您噢。”剡溪社区党委书记李晖边说边打开腊八粥，请任华恩品尝。

“甜！心里也甜！”任华恩吃着腊八粥笑着说道。

“来来来！任阿姨，我们给您拍张照片！”社区志愿者拿出相机，准备给老人记录下这一开心的时刻。“咔嚓”一声，老人的幸福瞬间就此定格！

记者 陈烨 薛曹盛 鲁威